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Ata da 2ª (segunda) reunião ordinária da Terceira Sessão 
Legislativa da Legislatura 2013/2016 da Câmara Municipal de 
Guanhães, realizada no dia 23 de fevereiro de 2015 às 19:00 
horas, sob a Presidência da Vereadora Luiza Amélia Barbosa 
Simões que cumprimentou a todos e solicitou a senhora 
secretária que procedesse com a chamada inicial dos 
Vereadores a qual estava ausente o Vereador Lucimar Ferreira 
Pinto. Como houve número regimental declarou em nome de 
Deus abertos os trabalhos. Prosseguindo, os vereadores 
procederam com a oração do Pai Nosso para o bom 
andamento dos trabalhos. Dando continuidade aos trabalhos, a 
senhora presidente solicitou a leitura dos projetos de lei a 
darem entrada na Casa, assim sendo: Projeto de Lei n º 
01/2015, que dispõe sobre a “concessão de reajuste a 
servidores do magistério municipal e dá outras providências”; 
Projeto de Lei nº 02/2015, que dispõe sobre a “alteração da Lei 
n º 2.649 de 07 de outubro de 2014 e dá outras providências”; 
Projeto de Resolução n º 02/2015, que “dispõe sobre a criação 
da Comissão Especial para revisão do Regimento Interno da 
Câmara Municipal de Guanhães na forma que indica e dá 
outras providências”; Projeto de Resolução n º 03/2015, que 
“dispõe sobre a criação da Comissão Especial para revisão da 
Lei Orgânica do Município de Guanhães/MG e dá outras 
providências”; Projeto de Resolução n º 04/2015, que “dispõe 
sobre a concessão de diárias de viagem aos vereadores e 
servidores da Câmara Municipal de Guanhães e dá outras 
providências”; Projeto de Resolução n º 05/2015, que “dispõe 
sobre a majoração dos vencimentos dos servidores da Câmara 
Municipal de Guanhães e dá outras providências”.  
A senhora Presidente colocou o Projeto de Resolução 02/2015 
em discussão. Em uso da palavra, o vereador Alberto 
cumprimentou a todos e perguntou se o Regimento Interno já 
não está sendo modificado e o porquê da resolução ser votada 
somente agora. Retomada a palavra, a presidente explicou que 
a reforma do Regimento e da Lei Orgânica se deu através de  
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um processo licitatório realizado em 2014, passando portanto a 
palavra ao Vereador Nivaldo, Presidente da gestão 2014. Em 
uso da palavra, o Vereador Nivaldo justificou que houve uma 
falha técnica no processo de revisão do Regimento Interno, 
uma vez que o próprio Regimento era falho e não previa a 
criação da comissão revisional, erro este que foi detectado e 
está sendo corrigido no momento. Em seguida, o Projeto de 
Resolução 02/2014 foi colocado em votação sendo por todos 
aprovados. Prosseguindo, o Projeto de Resolução 03/2014 foi 
colocado em discussão e posterior votação na qual o vereador 
Dermeval de Pinho pediu vista ao mesmo para melhor análise. 
Dando continuidade, a senhora Presidente justificou que o 
Projeto que trata de revisão nos vencimentos dos servidores do 
Magistério não está em pauta de votação uma vez que, o 
pedido de urgência do Executivo chegou a esta Casa há 
poucos minutos antes do início desta sessão. Disse ainda que 
a Casa está seguindo as normas e  tramites previstos no 
Regimento Interno e que, visando a votação em tempo hábil já 
encaminhou o mesmo ao setor jurídico e contábil da Casa para 
análise. Acrescentou ainda que, não entendeu o pedido de 
urgência do Executivo pois já havia sido acordada uma reunião 
com o secretário de governo, a secretaria de educação e 
alguns representantes da classe para a próxima quinta-feira 
para discussão do projeto e que, quando teve acesso ao 
pedido de urgência entrou em contato com a secretária de 
educação e remarcou a reunião para a próxima terça-feira, 24 
de fevereiro, às 18:00 horas, momento em que convidou 
também os vereadores. Passou então a palavra a 
representante da Classe do Magistério, senhora Roberta 
Andrade. Roberta cumprimentou a todos e afirmou que o 
projeto não deve ser votado da maneira como está pois foram 
detectados alguns erros no mesmo que deverão ser corrigidos 
junto a secretaria de educação. Em uso da palavra, o Vereador 
Alberto disse que entrou em contato com o Poder Executivo e 
que foi responsável pelo pedido de urgência pois esta é uma  
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reivindicação antiga dos servidores do magistério mas que, se 
existe a possibilidade de erros no mesmo, que ele retira o 
pedido de urgência. Perguntou ainda sobre a situação real do 
Conselho Municipal de Educação. Roberta respondeu que, 
como Presidente do Fundeb, saberia responder que ainda não 
foi feita a eleição dos novos membros do CME. O vereador 
Antônio Sérgio lembrou que é necessário ficar atento aos 
prazos do projeto para que os servidores não sejam 
prejudicados. Em uso da palavra, a Vereadora Dóris lembrou 
que o impacto financeiro está com a data de fevereiro e que há 
a possibilidade do mesmo ser retroativo a este mês. O 
Vereador Osmar cumprimentou a todos e perguntou se há 
possibilidade de alteração do mesmo junto à secretária de 
educação e se a categoria seria favorável de votar o mesmo da 
maneira como está. Em resposta, Roberta afirmou que será 
necessária verificar a opinião da categoria pra somente depois 
opinar. O Vereador Evandro tomou a palavra, cumprimentou a 
todos e falou da necessidade de se ter um representante da 
classe para discussão dos projetos, tendo assim uma visão 
geral do mesmo, de maneira com que o servidor não seja 
prejudicado. O Vereador Dermeval lembrou da importância da 
presença dos representantes de classe e comungou da 
preocupação do Vereador Alberto em priorizar os direitos dos 
servidores. Dando continuidade à reunião, a senhora 
Presidente solicitou a leitura dos expedientes a darem entrada 
na Casa, assim sendo, Indicações nº. 12/2014 e nº.13/2014 de 
autoria do vereador Osmar Gomes Fidélis, Indicações nº. 
14/2015, nº. 15/2015 e nº. 16/2015 de autoria da vereadora 
Elizângela Padilha Sette Nunes de Lima, Indicações nº. 
17/2015 e nº. 18/2015 de autoria do Vereador Antônio Sérgio 
Figueiredo de Oliveira, Indicações nº. 19/2015, nº. 20/2015 e 
nº. 21/2015 de autoria do vereador Nivaldo dos Santos. 
Indicação nº. 22/2015 de autoria do vereador Lucimar Ferreira 
Pinto, Indicações de nº. 23/2015 e nº. 25/2015 de autoria do 
Vereador Demétrio de Miranda Ayala e Indicação de nº.  
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24/2015 apresentada pelos vereadores. Também foi 
apresentado o Requerimento nº. 04/2015 de autoria do 
vereador Osmar Gomes Fidélis, Requerimentos nº. 05/3015 e 
nº.06/2015 de autoria da vereadora Dóris Campos Coelho, 
Requerimento nº. 07/2015 de autoria do vereador Nivaldo dos 
Santos e Requerimento nº. 08/2015 de autoria da Presidente 
da Casa Luiza Amélia Barbosa Simões. Na presente sessão, 
ainda foram apresentadas as Moções de Pesar 02, 03 e 
04/2015 assinadas por todos os vereadores. Os expedientes 
foram colocados em discussão. Em uso da palavra, a senhora 
Presidente justificou a ausência do vereador Lucimar que teve 
que viajar com urgência. Convidou os vereadores para reunião 
interna que será realizada na data de 25 de fevereiro próximo, 
às 19 horas, visando análise do Projeto de Lei 02/2015. 
Lembrou ainda que na data de 24 de fevereiro próximo, 
durante todo o dia, a Câmara Municipal estará realizando o 
recadastramento dos universitários para concessão do 
transporte escolar. Em uso da palavra, o vereador Evandro Lott 
pediu também a concessão do transporte para os universitários 
que estudam em Serro. A senhora Presidente inclui em pauta 
requerimento oral ao Prefeito Municipal solicitando a inclusão 
destes universitários na concessão do transporte. Continuando 
com a discussão, o vereador Dermeval tomou a palavra e 
afirmou que, mesmo não estando presente na Casa no 
momento em que houve a eleição para a mesa diretora de 
2015, ficou consternado com o fato de a polícia militar ter se 
dirigido a residência da assessora de gabinete da Câmara no 
mês de dezembro, a colocando em momento constrangedor 
perante a família, da qual é amigo e conhecedor da boa índole. 
Afirmou que não poderia deixar de expor sua opinião, pois a o 
acontecimento foi inadmissível e que polícia é coisa de 
bandido. Pediu esclarecimentos com relação às denuncias que 
impossibilitaram a venda do queijo artesanal. Lembrou que 
este assunto já foi debatido nesta Casa e que se for caso, irá 
solicitar audiência pública para resolução da questão. O  
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Vereador Nivaldo justificou suas indicações e requerimentos e 
afirmou que uma das função do vereador é visitar os bairros da 
cidade e apontar as obras a serem feitas. Afirmou ainda que a 
empresa contratada para manutenção da iluminação pública irá 
dar início às obras de manutenção. Parabenizou ainda os 
blocos que desfilaram no carnaval 2015 de Guanhães e ao 
secretário de cultura, Adriano Oliveira, pela realização do 
mesmo. A vereadora Anídia cumprimentou a todos e pediu 
ajuda, socorro aos vereadores para intervenção junto à 
secretaria municipal de saúde visando liberação de tratamentos 
de saúde em Belo Horizonte. Acrescentou que é preciso cuidar 
das pessoas que estão em estado terminal e não possuem 
condição para tanto. Em uso da palavra, o vereador Demétrio 
falou que o Hospital Regional não está fazendo ultrassom e 
que muitas pessoas estão sendo prejudicadas com a situação, 
reforçou também o pedido por suas indicações. A vereadora 
Dóris reforçou o pedido dos requerimentos uma vez que o 
Executivo não está cumprindo as leis que foram votadas nesta 
Casa e os servidores estão sendo prejudicados. Tendo em 
vista a demanda da saúde, pediu o agendamento de uma visita 
da secretária municipal de saúde a esta casa para que a 
mesma apresente o planejamento da secretaria de saúde para 
2015. Em uso da palavra, Maria Anídia ainda lembrou que há 
dois anos atrás a demanda de cirurgias de ginecologia e 
urologia era enviada para Sabinópolis. A vereadora Dóris ainda 
lembrou que está havendo muita reclamação com relação a 
Casa de Apoio localizada em Belo Horizonte, além da redução 
dos tratamentos fora do domicílio, TFD. Em uso da palavra, a 
Vereadora Elizângela cumprimentou a todos e reforçou o 
pedido por suas indicações. Pediu ainda o retorno do Gabinete 
Itinerante nos distritos. Em uso da palavra, o Vereador Osmar 
esclareceu a fala do vereador Dermeval, informando que a 
polícia militar se dirigiu a residência da servidora desta Casa 
para prestar esclarecimentos sobre as cédulas de votação 
utilizadas na eleição da mesa diretora para 2015. Em uso da  
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palavra, a Presidente da Casa respondeu ao Requerimento do 
Vereador Nivaldo afirmando que aguarda documentos da 
prefeitura e que teve acesso somente há uma das informações 
e assim que tiver acesso a todas as informações, certamente o 
projeto será colocado em apreciação. Com relação ao fato 
relatado pelo Vereador Dermeval de Pinho, afirmou que 
realmente foi uma situação constrangedora mas que passou e 
foi superada por todos. Ressaltou o bom trabalho desenvolvido 
pela servidora da Casa e falou que a mesma se tornou braço 
direito na Casa. Os expedientes foram colocados em votação 
sendo por todos aprovados. Encerrados os expedientes em 
pauta, a senhora Presidente solicitou a senhora secretária que 
procedesse com a chamada final dos Vereadores que, de 
acordo com a inicial, estavam todos presentes. Nada mais há 
tratar, eu secretária, lavrei a presente ata que depois de lida, se 
aprovada, segue assinada por mim e pela presidente. Sala das 
Sessões, aos 23 de fevereiro de 2015. 
 


